

# 宋聚法:拾金不昧暖人心 诚实守信扬美德

近日,第133期“山东好人”评选结果公示,成武县天宫庙镇张庄行政村岳李庄人宋聚法被评为诚实守信好人。

宋聚法是一名普通的建筑工人,他拾金不昧,捡到巨款不动心,第一时间报警并及时将现金交还失主。日常生活中,他为人处世诚实守信,对待工作认真负责,待人和蔼可亲、热情友善,大家都对他赞不绝口。

2023年1月20日下午,宋聚法取钱准备回家过年,刚走出银行门口,就发现一个沉甸甸的袋子,打开一看,里面竟然是一沓沓的百元大钞。面对巨额现金,宋聚法毫不犹豫,迅速报警,在公安民警的帮助下及

时将20万元现金还给失主徐女士。

“非常感谢宋大哥拾金不昧,我也能安心过个好年了,非常非常感谢!”徐女士捧着失而复得的巨款,高兴得留下了感激的眼泪。宋聚法说,他只是做了一件应该做的事情,平时一直教育子女要拾金不昧、诚实守信,自己更应该以身作则。

宋聚法把诚实守信当成了一种习惯,他所在建筑工地的负责人对于其捡到巨款交还失主这件事毫不意外。2022年5月,宋聚法跟平常一样在工地上干活,突然发现地上有一个男式背包,打开后发现里面有1万余元现金,可背包里没有失主的任何联系方式。他便立即与工地领导联系,工

地领导通过派出所民警几经周折终于联系到了失主。

宋聚法一直把诚实守信作为自己的座右铭和家风家训。他时常教导孩子要诚实守信,并用自己的一言一行影响着家人。

有一年,因父亲生病,宋聚法向亲戚朋友借了2万元,承诺年底还。那时他的家庭条件不好,只靠种地为生,收入微薄。妻子对宋聚法说:“要不跟他们说说,那2万我们缓缓再还。”宋聚法却道:“不论怎么难,也要把这2万先还了,别人那么相信我们,说话要作数,不管多苦,慢慢地会好。”最终按时还上了欠款。

凡人善举,彰显社会正能量。生活不

算富裕的宋聚法,用实际行动践行了“诚实守信、拾金不昧”这一中华民族的传统美德。作为一名建筑工人,他让人们看到普通劳动者身上朴实而又弥足珍贵的闪光点,折射出高尚的道德情操,温暖着人们的内心。

记者 付凤臣



## 珍爱生命 拥抱阳光 心向未来

### ——万福中心小学心理健康月系列活动侧记

5月24日,在第“5·25”全国心理健康日到来之际,市教育局、市教育科学研究院走进鲁西新区万福中心小学,参与该校第四届心理健康月启动系列活动。

活动现场,周君倩老师介绍:“万福中心小学心理健康教育工作以‘阳光心育’为工作理念,不断壮大队伍建设、创新工作方法,拓宽活动领域,提升心育成效、扩大影响力度,并成立了‘心灵有约’心理工作室。

三、五班于子涵同学说:“情绪垃圾箱为同学找到一个宣泄情绪的方式,采用情绪宣泄与情绪管理相结合的方式开展,促进参与者互动学习,并通过实践与理论来引导参与者了解情绪知识。用匿名在彩色卡纸上写好后,放进情绪垃圾箱里。”

教师给孩子们一个温暖的怀抱,并在留影吧拍下一个温暖的瞬间。一个拥抱,能让孩子感到温暖,感受到“爱”,提升安

全感和归属感,让孩子在“爱”中成长。通过“爱的抱抱”活动,孩子们感知“爱”的同时,也在一次又一次的体会中慢慢地理解“爱”,它温暖、美好且充满能量,能让同学们变得更加勇敢独立,自信阳光,能够用更积极的心态迈进新的成长阶段。

同学们齐心协力用彩虹伞把球颠起来,让小皮球在竹节形状物体上顺利地滚动,这是两个团体心理游戏,其功能不仅仅是娱乐性,更重要的是通过团体活动的过程达到团体目标,达成治疗、预防和发展的目标。

“5·25”的谐音即为“我爱我”,每个人只有悦纳自我,才能更好地关爱自己,守护他人,为社会贡献自己的力量。同学们在横幅上郑重地签上自己的名字,表达对自己的一份承诺,在生活中关注自身心理健康,培养积极心态。

孩子们写好自己的愿望,粘贴在心愿



树上。引导学生种下美好的心愿,播种一份理想,心怀阳光心态,期待收获美好。

据悉,在全国心理健康日到来之际,我市各学校通过举办各种形式的活动,与心灵相约,与健康同行。

文/图 记者 张红艳

## 牡丹区政府采购谢场新居(甲第壹号)B区安置东城片区征收项目交房结算通告

### 尊敬的被征收人:

牡丹区政府采购谢场新居(甲第壹号)B区安置东城片区征收项目的房源已建设完成,并取得了建设工程竣工验收备案证书,即日起开展交房结算工作,为方便大家办理交房结算手续,现将有关事项通告如下:

一、交房结算办理时间:2023年5月31日至2023年6月6日。

二、交房结算地点:

太原路与兴福路交汇处西南角交房处。

三、办理交房结算需提供的证件资料:

- 1、《房屋征收产权调换协议书》原件
- 2、《房屋征收产权调换补充协议书》原件
- 3、协议上所载明的所有被征收人身份证件原件

四、临时安置费、停产停业损失费及利息截止时间:

安置在谢场新居B区的被征收人,临时安置费、停产停业损失费和利息截止到2023年5月31日,逾期不再发放临时安置费、停产停业损失费,不再计息。

五、注意事项:

- 1、请大家按照规定的程序办理结算。
- 2、办理手续时,协议上所载明的所有被征收人须全部到场。

牡丹区东城片区城建项目指挥部

2023年5月29日



## 迎“六一”公益剧《安妮》在市文化馆上演

本报讯(记者 杨飞)5月28日,“齐心‘菏’力 护童成长”庆“六一”公益音乐剧《安妮》在市文化馆群星剧场上演。演出邀请了菏泽市儿童福利院、牡丹区、鲁西新区的困境与留守儿童走进剧场,共同迎接第73个“六一”国际儿童节的到来。

故事主要讲述了主人公孤儿安妮历尽艰辛寻找亲生父母但又屡屡受挫,最后由国家正规机构——儿童福利院收养的故事。跌宕起伏的故事情节、精彩绝伦的舞台效果赢得了现场观众阵阵掌声,得到了家长、小朋友的一致好评。

据了解,本场公益演出活动由菏泽市民政局、市慈善总会主办,菏泽市达立文化传媒有限公司(菏泽市东方儿童剧团)承办,同时得到市委宣传部、市工商联、市检察院、市文化和旅游局、市儿童福利院和市文化旅游投资集团有限公司的大力支持。演出现场,爱心企业、社会组织和个人纷纷献出爱心,伸出援助之手,为我市困境儿童、留守儿童捐款捐物。他们以实实在在的行动,体现了企

业、社会组织和个人关心系儿童与肩负担当的良好形象,弘扬了乐善好施、助人为乐的社会风尚,为打造“齐心‘菏’力 护童成长”儿童关爱品牌贡献出重要力量。

此次公益活动,不仅提升了我市爱心企业、社会组织和个人的凝聚力,而且创新了“公益+艺术+儿童”的关爱服务模式,进一步推动我市形成以困境儿童和留守儿童等未成年人保护为基础、生活保障为支撑、关爱帮扶为补充的“齐心‘菏’力 护童成长”救助保护体系。

活动现场,市民政局以横幅、展板的形式向观众进行儿童福利政策和未成年人保护相关知识科普,并现场发放宣传知识手册五百余份,积极与群众互动,耐心解答群众提出的问题,切实提高儿童福利政策和未成年人保护工作知晓度。下一步,我市将进一步提高儿童福利保障水平,推动权益保护工作再上新台阶,广泛宣传社会力量和优秀个人的先进做法和事迹,努力营造全社会关心关爱困境、留守儿童的良好氛围,共同呵护儿童健康成长。

## 图说菏泽



### 全市各级关工委陆续开展防溺水宣传教育活动

日前,东明县关工委牵头志愿者开展防溺水宣传系列活动,在辖区沟渠河边、积水坑地、水塘等危险水域设立安全警示牌,悬挂预防溺水警示宣传条幅等。夏季到来,溺水事故进入高发期。在市关工委指导下,各县区关工委携手广大志愿者陆续开展防溺水宣传,向群众发放防溺水宣传资料,深入学校开展防溺水安全教育知识讲座,成立各镇街“五老”防溺水巡查队伍等,教育引导青少年和学生家长提高安全意识,减少溺水隐患,构筑起未成年人防溺水安全的坚固屏障。

记者 时苏建 摄



### 陈集镇走访困难儿童

在“六一”国际儿童节到来之际,5月27日,菏泽鲁西新区陈集镇党委、政府开展对困难儿童关怀慰问活动,为困难儿童送上了节日礼物和祝福。镇20余位副科级以上领导干部和管区包村人员分别到所包联村走访慰问,与困难儿童亲切交谈,向他们发放了儿童用毛巾、洗发液、水彩笔以及面包、娃哈哈等零食,并鼓励他们好好学习。

通讯员 范肇波 摄



### 山东省菏泽信息工程学校举行师生消防实战演练

5月25日,山东省菏泽信息工程学校组织全校师生举行消防灭火、消防安全实战演练和应急逃生疏散演练,进一步提高他们的安全防范意识、自救能力和学校应对突发事件的综合能力。演练中,专职人员详细讲解消防灭火器材的正确使用方法、操作程序和注意事项,学生代表亲自操作灭火;消防安全实战演练则模拟发生楼内火灾,学生启动既定疏散流程,楼内各疏散口、楼梯口等重点区域引导员迅速就位,引导学生使用湿毛巾、衣物捂住口鼻,弯腰低姿态沿疏散标识所示方向有序完成疏散。此外,还模拟了师生在地震发生时的避险和伤员转运救援等。记者 时苏建 摄